

## 社論：英語教學是淡江國際化的里程碑

社論專載

本校下學年度將延攬五十八位博士師資，其中以能夠用英語授課者優先考慮。而且本學期的教務會議也通過了國貿系新招收一班四年全部以英語教學的入學新生。我們必須要為學校此一新的思考模式和作為給予最大的掌聲和鼓勵，因為這是本校走向國際化，與國際教育接軌的必然道路，也是淡江繼全面延攬高學位師資之後，另項使淡江邁向優美的第二條曲線的重要里程碑。

在我國成功的加入世界貿易組織之後，教育產業也受到空前的衝擊，尤其高等教育勢必要調整體質，提升教學水準以吸引國際的注目，才可能因應未來外國名校進入的經營衝擊，其中國際化是必然要走的趨勢。本校在張創辦人建邦博士的前瞻規畫下，早就以國際化為學校發展的既定方向，所以相關措施也都有所因應，然而，國際化最重要的一環就是要和國際教育模式接軌。近程來說：是使國外學生願意到淡江就讀，那麼，淡江除了要擁有優良的教學環境之外，就必須考慮到泯除語言障礙的問題，讓國外的學子馬上能進入最佳的學習狀態，所以英語教學是吸引外國學子的關鍵；就中程來說：英語教學的目的是要強化我國學生的教育素質，使之迅速接受國外最新資訊，不必受限於語言的困擾以影響其對高深學問的追求。我們必須要承認英語是國際通用的語言，英語教學並不是對特定英語國家的諂媚，或是對自我學術信心的不足，而是要讓學生以最快的速度得到新知識，讓我們的成就迅速傳播到國際的橋樑。至少受過完整英語教學的淡江學子，在學成後步入國際社會時，將可以很快的融入國際社會，成功的將所學轉化成經世致用的內涵。就遠程來說：英語教學是活絡淡江的教學模式，將淡江推向國際舞台，而成為世界性的高等教育學府。雖然教育經營的競爭日趨激烈，使得部份大學院惴惴不安，唯恐因招收不到學生而產生危機，但愈是競爭激烈也就愈可以看出各校的特色和經營的良窳。本校若是能以良好的現有校務為基石，將危機轉化成契機，順勢將淡江建設成具有特色的國際化學府，何愁學生來源的問題。

只是在大力推展英語教學的同時，我們也必須注意到全面提升淡江學生第二外語的能力，才能在既廣又深的基礎上勇往前進。因為外語能力的強化是讓淡江走向國際舞台的不二法門，但除了外語學院和規定必修的核心課程之外，絕大部份的同學都不太會主動修習第二外國語，我們認為在課程自主的時代裡，每系都應該主動的將外語的學

習當成是培養學生的重要任務，撥出部份學分迫使同學修習第二外國語，才能讓淡江真正走向國際化。我們對於國貿系的勇氣給予最大的支持與掌聲，也希望這次的措施能夠成功地成為淡江全面國際化的踏腳石，促使更多的系所踏出這重要的步伐。